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Il est conseillé de prendre connaissance rapideméata totalité du texte du suj

Vous devez respecter les notations €énoncé et préciser, dans chaqaas, le
numerotation de la question pos:

Exercice 1(Partie | — extraitoncours 201(

L’Amplificateur Opérationnel (A.O.), qui intervieans le montage électronic ci-dessous,
est idéal et en fonctionnement linéz Les tensions d’alimentatiot/{ = +15 V etU_= -15V)
ne sont pas représentees.

Le quadripdle étudié est représenté par le schénteafejurel. Il comprend trois résistors
résistances respectives R etR.. SoientUgla tension d’entrée éfslatension de sorti

— N
A I—IR + 1= 0
> oo -
_ Yi
" ]
Rc uS
T Figurel
1. Rappeler la valeur du potentVy au noeudN dont la position est précisée su

figure.
Exprimer, en fonction des résistanR etR1, le gainG; = Ug/Ue.
Indiquer la nature de I'amplificateur obtenu, sadtgueR1 >R.

4. Déterminer, en fonction cR, Ry, R; et Ue, le courani; qui circule dans le résistor
charge, de résistarite

5. Application numériqu: R=1FQ ;R =10Q;R.=05x16Q;U.=0,5 V.
Calculer.

Rép:
1. V,=V. comme V.=0 et V,=Vy = Vy=0
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2. Aunceud N: Ze=fv g UsmVv gy iy =0 commel A.0. estidéal i, =0

R Ry

Ue Us Us R,
—+—=0 =G =—=——
R R, 7, R

3. PourR; >R: l'A.0. estamplificateur — inverseur

4. ona: Uy=Ric=—2U, = iC=—RR;C U,

5. Appl. Num: i =-—2_05=-10mA

- APPL © e T Tizosa0 0T m

Exercice 2

Le montage de la figure 2 est alimgraédeux sources de tension continue de f.e.m
E:= 3V etE,=5V.

1) Calculer la tensioblyw. ——{ R —
2) Calculer l'intensité, circulant dans +|E L7 1
la branche principale. 7 L+
0 > | |

3) Calculer l'intensitd’ circulant 2
dans la branche contenant le EzT C)
générateuE; (préciser son sens).

2R

=
)
e

m

4) Calculer les intensités i, et k.

On donneR=1Q Figure 2

Rép:

1) Ona: E;=3RIyy = Uyy=Rlyy=Rz:== d'ou| Uy =1V

2) Résistance équivalente sur la branche principale : R, = 2R + 3 li =2R + ? =—

R+2R

i EZ - El 2 : 5 5
dans lamaille: E, — R, Iy, —E; =0 = Iy = R =1 =%~ 0,833 4
e

3) Loidekirchhoff : Iy = Iy, +1I' = I'=1)—Iyy =§— 1= —% A le courant est
dans le méme sens que la tension E;

4) Latension U est la méme aux bornes des résistamcearalleles. Par conséquent :

. . . 1 2R
U=[0Req=R11=2Rlz=Rl3 avec Req = ﬁz?
T
2R
R = 2 1 . R 1 1 ) R 1
h=th=Fh=5l=34 L=S3h=ch=5A ="t =34
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Exercice 3

Dans le circuit ci-apresA;, A,, Az et V, sont respectivement desnperemetreset un
voltmetre. lls sont supposés ne pagerturber » le circuit. La bobine de coefficient d’auto-
induction L = 20mH est idéale (sans résistance) et les résistaRcesnt égales d0Q.
L'alimentation est un générateur de tension sirdadeie(t) =10y 2coswt, de pulsation

w=500 rad.g. M P
R
‘FIA \ &5
10V £0° ("“) Te(t) R

1) Donner les valeurs numériques cartésiennes (a+fp)l'@mplitude efficace
complexeE associée a(t) et de limpédance complex€ ;de la bobind..

2) A l'aide de la méthode des nceuds, Vvérifier qaenplitude efficace complexe
associée a la d.d.g/ p, peut s'écrire sous la forme cartésiehg = %(5 + 7).

3) En déduire les valeurs numériques cartésienned)(atgsamplitudes efficaces
complexedl ,, 13, et I, associées aux courars iz eti;.

4) Quelles sont les valeurs lues sur les appaveibs; , A, etAs.
5) Donner I'expression temporelle tét).

6) Quelle est la puissance moyenne mise en jeu pdiptide générateur de tension
MN ?
Réponse :
1) E=10V 0,5 et Z, =jLw=j201073 500 =10jQ 0,5
2) AunoeudQ:

—-E+U U U -104+U U U
T XYPQ =~ PQ +_PQ: - _PQ+ =~ PQ .+_PQ:
R R+Z, R 10 10 +10j 10
20 20(5+j) 10
Upp = = =—(G+j) 1,5
=0T 5 26 135D
/) 1 .
3) 1_2=—T’f0=§(5+1) 0,5
_Upg _1G+) 1 ., .
I__R+gL_13(1+j)_13(3 2j) 0,5
-E+U 1 .
L =—==—(-8+)) 0,5

4) Les appareils mesures les valeurs efficaces :
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V=|Up| =13V26V =392V 0,5
Ay = |I,| =V654=0,6204 0,5
A =|I,|==V264=0,3924 0,5
A; =|I;| ==VI34=0,2774 0,5

5) i(t) = 1—13\/65 V2 cos(wt+ 0) avec 8 = atan (_ %) = —7.12° 05

|i1(t) = 0,877 cos(wt +6) 0,5

6) P =EI;cos8 =10 65 cos(~7,12) = 6,15 W

Page 4 sur 4



